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内容概要

本教材是山东省教育厅立项的“山东省成人高等教育财经类品牌专业建设与创新研究”课题项目(批准
号为J09WID3)中“特色课程体系建设”子课题项目系列教材之一。
    本教材的编写以最新的会计理论、会计方法为依据，充分吸收《企业会计准则》相关内容，同时适
应成人高等教育会计学专业教学要求，以强化专业基础知识、培养学生的实践能力为重点，在完整地
阐述企业高级财务会计的基本理论、基本方法和基本技能的基础上，主要突出企业特殊业务的会计处
理，注重可操作性和实践性，并兼顾与中级财务会计的衔接和知识的连贯性。
    本教材共11章，每章包括三部分：1．学习目标；2．教材内容；3．学习目标回顾。
其中，教材内容包括：(1)规定引用；(2)需要思考或计算、判断的问题；(3)知识拓展。
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章节摘录

　　期间清偿该项负债时的经济利益流出，而其计税基础代表的是账面价值在扣除税法规定未来期间
允许税前扣除的金额之后的差额。
负债的账面价值与其计税基础不同产生的暂时陛差异，实质上是税法规定就该项负债在未来期间可以
税前扣除的金额（即与该项负债相关的费用支出在未来期间可予税前扣除的金额）。
负债的账面价值小于其计税基础，则意味着就该项负债在未来期间可以税前抵扣的金额为负数，即应
在未来期间应纳税所得额的基础上调增，增加应纳税所得额和应交所得税金额，产生应纳税暂时性差
异，应确认相关的递延所得税负债。
　　3．可抵扣暂时性差异。
可抵扣暂时性差异是指在确定未来收回资产或清偿负债期间的应纳税所得额时，将导致产生可抵扣金
额的暂时性差异。
该差异在未来期间转回时会减少转回期间的应纳税所得额，减少未来期间的应交所得税。
在可抵扣暂时性差异产生当期，符合确认条件时，应当确认相关的递延所得税资产。
　　可抵扣暂时性差异产生的原因在于，某一会计期间按照会计准则计算的“所得”低于按照税法确
定的应纳税所得额，即当期存在按照会计准则不该交所得税而按照税法需要交税的“所得”，这一“
所得”多缴的税款在未来另一个会计期间可以抵扣。
　　可抵扣暂时性差异一般产生于以下情况：　　（1）资产的账面价值小于其计税基础。
资产账面价值小于计税基础意味着资产在未来期间会计上扣除的成本少，按照税法规定允许税前扣除
的金额多，两者之间的差额可以减少企业在未来期间的应纳税所得额并减少应交所得税，符合有关条
件时，应当确认相关的递延所得税资产。
例如，一项资产的账面价值为500万元，计税基础为650万元，则企业在未来期间就该项资产可以在其
自身取得经济利益的基础上多扣除150万元，未来期间应纳税所得额会减少，应交所得税也会减少，形
成可抵扣暂时性差异。
　　（2）负债的账面价值大于其计税基础。
负债产生的暂时性差异实质上是税法规定就该项负债可以在未来期间税前扣除的金额。
即：　　负债产生的暂时性差异=账面价值一计税基础　　=账面价值一（账面价值一未来期间计税时
按照税法规定可予税前扣除的金额）　　=未来期间计税时按照税法规定可予税前扣除的金额　　负
债的账面价值大于其计税基础，意味着未来期间按照税法规定与负债相关的全部或部分支出可以自未
来应税经济利益中扣除，减少未来期间的应纳税所得额和应交所得税。
符合有关确认条件时．应确认相关的递延所得税资产。
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